



Национальный проект «Здравоохранение»

# ЦАОП — что мы от него ждем, или онкология под прицелом

*В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» борьба с онкологическими заболеваниями является особенно важной стратегической задачей. Для максимального сокращения срока до начала специализированного лечения и повышения качества диагностики онкологических заболеваний в Волгоградской области начали свою работу ЦАОПы — центры амбулаторной онкологической помощи. Идея ЦАОПов, которые вводят по всей стране, — приблизить онкологическую помощь к пациенту и сократить сроки ее ожидания.*

Волгоградская область стала одной из первых в стране, где открылся центр амбулаторной онкологической помощи. В регионе планируется создать 14 таких центров с единым координирующим началом на базе Волгоградского областного онкологического диспансера, расположение которых будет отвечать всем критериям по доступности и качеству обслуживания. Главная задача специалистов центра — максимально быстро провести все необходимые диагностические мероприятия при подозрении на злокачественное новообразование, чтобы в случае подтверждения диагноза пациент мог как можно скорее начать лечение.

В 2020 году в Волгоградской области удалось выявить злока-

чественные образования на ранней стадии у 4,5 тысячи жителей региона благодаря организации центров онкологической помощи. Это позволило максимально оперативно приступить к необходимой терапии и спасти жизнь и здоровье людей. За время работы ЦАОПы, расположенные в Волгограде, Волжском, Михайловке, Камышине, приняли порядка 17 тысяч человек. Из восьми тысяч пациентов с подозрением на злокачественные новообразования диагноз подтвердился у 1,6 тысячи жителей, в 63% случаев заболевания выявлены на ранней стадии. В Волгоградской области системно решается задача по созданию цепочки от диагностики и выявления онкозаболеваний на ранних стадиях

до эффективного лечения и реабилитации.

Если у доктора в поликлинике по месту жительства возникло подозрение на любое онкологическое заболевание (так называемая онконастороженность), пациент будет максимально быстро направлен в ЦАОП. В том числе сигналом для направления в Центр станут выявленные в ходе диспансеризации, либо во время профилактических осмотров результаты, указывающие на возможное наличие онкозаболевания. В Центре пациенту в короткие сроки проведут клиническое обследование. Здесь в течение 14 дней диагноз будет либо подтвержден, либо опровергнут. Своевременную диагностику обеспечат кабинеты рентгендиагностики, маммографии, эндоскопических исследований, ультразвуковой диагностики. Если диагноз не подтвердится, пациент продолжит наблюдаться в поликлинике по месту жительства. Пациент с выявленным онкологическим заболеванием получит направление в Волгоградский областной клинический онко-

логический диспансер, где ему назначат полный комплекс лечебных мероприятий, включающий хирургическое, радиологическое лечение, лекарственную терапию, радиоизотопные исследования на всех этапах. При необходимости периодического проведения курсов противоопухолевой лекарственной терапии лечение может проводиться непосредственно в ЦАОП. Здесь же в дальнейшем будет осуществляться диспансерное наблюдение.

Финансирование онкологической службы в Волгоградской области за счет средств ОМС значительно увеличилось за последние два года. При этом со стороны территориального фонда ОМС и страховых медицинских организаций значительно усилен контроль качества оказания медицинской помощи онкобольным. Речь идет не только о доступности и своевременности диагностики и лечения, но и о применении оптимальных схем лечения.

Сегодня онкологическая служба развивается семимильными шагами, ежегодно расширяются диагностические возможности, появляются всё новые и новые методики лечения, противоопухолевые лекарственные препараты. Всё чаще злокачественные новообразования выявляются на ранних стадиях. Растет эффективность лечения. И сегодня онкологическая помощь на всех этапах, от диагностики в первичном звене до проведения высокотехнологичной медицинской помощи в федеральных центрах, доступна всем, у кого есть полис обязательного медицинского страхования.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Волгоградской области напоминает: в страховой медицинской организации и на горячей линии ТФОМС всегда можно точно узнать, какие виды медицинских услуг вам обеспечат за счёт ОМС. Телефон единого Контакт-центра в сфере ОМС Волгоградской области: 8-800-100-12-25 (звонок бесплатный).

*Государственное учреждение  
«Территориальный фонд  
обязательного медицинского  
страхования Волгоградской  
области»*

